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Tradition & History
Each holiday season since 1993, we have offered a range 
of  antique wine decanters, primarily from England and 
Ireland, and from the 18th through 20th centuries. As a 
direct result of  this tradition, beautiful and rare 
decanters now grace the tables of  many of  our 
customers and their friends, enhancing their enjoyment 
of  fine food and wine. 
As always, each decanter is an original antique, 
representing one of  the classic styles of  this period. 
Each is accompanied by a letter of  authentication signed 
by Andrew Burne, one of  England’s foremost experts 
on early English and Irish glass.  
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The 42 decanters in 
this year’s offer have 
been organized by 
century.

18th Century 
pages 3-7

19th  
Century 

pages   
8-14

20th  
Century

pages    
15

Attention California Residents
Proposition 65 WARNING: Consuming foods or beverages that have been kept or served in leaded crystal products  
will expose you to lead, a chemical known to the State of  California to cause birth defects or other reproductive harm. 



The Georgian Period of  the late 18th 
century represented the height of  refined 
elegance in British and Irish craftsmanship. 
Normally, we’re lucky to acquire 8 to 10 
18th-century decanters for our annual offer. 
This year is a feast of  riches, with an 
unprecedented 17 decanters made between 
1770 and 1800. Each of  them has survived 
over 200 years, their uncompromising 
beauty and delicacy belying their incredible 
durability. 

   18th 
 Century 
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No. 406  $895 
George III 
Decanter, lozenge 
stopper, rare 4 
bladed neck rings, 
club body, flutes at 
shoulder and base. 
Irish, Belfast c. 
1780. 



No. 403 $925 
George III Decanter, 
faceted disc stopper, club 
body, faceted neck, basal 
flutes. English c. 1770.  
 
 

No. 405  $1150 
George III Decanter, 
scalloped lozenge stopper, 
taper body, faceted neck, 
engraved tulip swags, basal 
flutes. English c. 1770.   
  
 

18th Century Decanters 
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No. 407 $695 
George III Decanter, target 
stopper, 3 bladed neck 
rings, plain club body. Irish, 
Belfast c. 1790.  
 
 
 

No. 408  $695 
George III Decanter, 
lozenge stopper, 3 bladed 
neck rings, plain club body. 
Irish, Belfast c. 1790.  
 
 
 



No. 444 $895 
George III Decanter, 
notched lozenge stopper, 
taper body, flutes at neck 
and base. English c. 1770.  
 
 
 

No. 445  $895 
George III Decanter, 
lozenge stopper, shouldered 
taper, flutes at neck and 
base. English c. 1780  
 
  
 

18th Century Decanters 
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No. 446 $1,050 
George III Decanter, 
scalloped disc stopper, 
taper body, faceted neck 
basal flutes, engraved egg 
and star band also with cut 
stars. English c. 1770.  
. 
 
 

No. 443  $975 
George III Decanter, 
lozenge stopper, tapered 
club body, 3 neck rings with 
flutes between, flutes 
continue to shoulder and 
reappear at base. English c. 
1780.  
 
 



No. 447  $675 
George III Decanter, ball 
stemmed moulded 
mushroom stopper, 3 neck 
rings, club body, flutes at 
shoulder and base. 
English/Irish c. 1800.  
 
 
 

No. 413 $1,250 
Rare George III Magnum 
Decanter, ball stemmed 
mushroom stopper, 3 neck 
rings, flutes at shoulder and 
base. English/Irish c. 1800.  
 
 
 

No. 441  $1,150 
George III Decanter, heart 
lozenge stopper, taper body, 
flutes at neck and base, 
tulip engraved bands 
between neck and base. 
English c. 1780.  
 
  
 

18th Century Decanters 
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No. 442 $1,095 
George III Decanter, 
scalloped swept disc 
stopper, taper body, flutes 
to neck and at base, field of  
engraved stars, central egg 
and star band. English c. 
1770.  
 
 



No. 409  $695 
George III Decanter, 
mushroom stopper, 3 
neck rings, club body, 
flutes at shoulder and 
base. English c. 1800.  
 
 
 

18th Century Decanters 
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No. 410 $695 
George III Decanter, ball 
stem moulded mushroom 
stopper, 3 neck rings, 
plain club body. 
English/Irish c. 1800.  
 
 
 
 

No. 411 $675 
George III Decanter, 
moulded mushroom 
stopper, 3 neck rings, club 
body, flutes at shoulder 
and base. English/Irish c. 
1800. 
 
 
 
 

No. 412  $695 
George III Decanter, 
target stopper,3 neck 
rings, flutes at shoulder 
and base, windows 
between shoulder and 
base. English c. 1800.  



Decanters became more diverse in design, 
and frequently more fanciful, in the 19th 
century, particularly in the later Victorian 
period. But they never lost their grace. 
Twenty-three decanters in this offer were 
made between 1810 and 1900.

   19th 
 Century 
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No. 434  $695 
Pair Victorian Decanters, lozenge stoppers, mallet 
bodies, flutes at shoulder and base, late 18th-century 
style. English c. 1890.  



No. 435 $895 
Pair William IV Decanters, 
hollow cushion stoppers, 
flutes above and below 
basal neck rings, heavy 
fluted pillars. Irish, 
Waterford pattern, c. 1830.  

19th Century Decanters 
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No. 414  $595 
William IV Decanter, 
hollow mushroom 
stopper, sectional terraced 
neck to shoulder, cylinder 
body, vertical fluted 
pillars. Anglo-Irish, 
Waterford pattern, c. 
1830.  
 

No. 417 $495 
William IV Claret Jug, 
hollow cushion stopper, 
long spout and fluted 
neck, handle to cylinder 
body, fluted pillars. 
English/Irish c. 1830.  

No. 440 $695 
Regency Decanter, 
mushroom stopper, 3 neck 
rings, club body, flutes, 
band of  diamonds and 
vertical prisms. English c. 
1810.  



No. 433  $595 
Charles X Decanter, 
mushroom stopper, 3 neck 
rings, club body with flutes 
above and below large 
diamond field, star base. 
French c. 1820.  
 
 

No. 423  $685 
George IV Decanter, 
mushroom stopper, 3 triple 
neck rings, barrel body, 
flutes above and below 
diamond and strawberry 
diamond bands. Irish, 
Waterford/Cork c. 1820.  
 

No. 421  $675 
Regency Decanter, 
mushroom stopper, 3 
neck rings, flutes above 
and below fan arches. 
English/Irish c. 1815.  
 
 

19th Century Decanters 
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No. 422  $640 
Regency Decanter, 
mushroom stopper, step 
prism neck, flutes above 
diamond band, radial prism 
base. English c. 1810.  
 
 
 
 



No. 439 $675  
Louis-Phillipe Magnum 
Decanter, mushroom 
stopper, 1 basal neck ring, 
plain shouldered club body. 
Soda glass. French c. 1850.  
 
 
 
 
 

19th Century Decanters 
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No. 418  $595 
Pair Victorian Decanters, 
hollow ball stoppers with 
some cloudiness, tall 
faceted necks, ball bodies, 
engraved roses between 
hobnails. English c. 1850.  
 

 
 
 
 

No. 415  $495 
Victorian Decanter, 
pinnacle stopper, tall 
faceted neck, spreading 
club body, all hobnail cut. 
English c. 1850.  
 
 

No. 438  $650 
George IV Decanter, 
hollow ball stopper, prism 
steps and flutes at neck, 
club body with strawberry 
diamonds and vertical 
prisms. English/Irish c. 
1820.  
 
 



No. 427 $495 
Victorian Claret Jug, facet 
ball stopper, bun body all 
engraved floral sprays. 
English c. 1870.  
 
 

19th Century Decanters 
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No. 428 $595  
Victorian Claret Jug, hollow 
ball stopper, bun body 
engraved CLARET and 
fruiting vine. English c. 
1860.  
 
 
 
 
 

No. 429 $495 
Victorian Decanter, facet 
ball stopper, ruby flashed 
bun body cut through with 
fan cut star. English c. 1870.  
 
 
 
 
 

No. 430 $475 
Victorian Claret Jug, facet 
ball stopper, red flashed 
round body, cut flutes at 
neck. English c. 1870.  
 
 
 
 
 



19th Century Decanters 
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No. 437  $725 
Pair Victorian Decanters, 
hollow ball stoppers, tall 
fluted necks, ball bodies 
engraved floral panels. 
English c. 1870.  
 
 
 
 

No. 425  $225 
Victorian Decanter, facet 
ball stopper, tall fluted 
neck, ball body with star cut 
hobnail row between bands 
of  etching. English c. 1870.  
 
 
  

No. 426 $575 
Victorian Claret Jug, hollow 
ball stopper, bun body all 
engraved fruiting vine. 
English c. 1860.  
 

No. 420  $775 
Pair Victorian Decanters, 
hollow pinnacle stoppers, 
tall faceted necks, club 
bodies, engraved fruiting 
band, facets below, footed 
bases. English c. 1850.  
 
 
 



19th Century Decanters 
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No. 424  $245  
Victorian Decanter, hollow 
ball stopper, 3 rings on tall 
neck, ball body with 
moulded simple panels. 
English c. 1860.  
 
 
 

No. 416  $485 
Victorian Decanter, 
pinnacle stopper, tall, 
slender conical body 
sectionally facet cut, 
polished swags near base. 
English c. 1870.  
 
 

 



Twentieth-century glassmakers crafted fine 
decanters that were either typical of  their 
period or replicas of  earlier styles. This 
year’s 20th-century selections are both an 
hommage to the classic and rare ship’s 
decanter.

   20th 
 Century 
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No. 431  $595 
Edwardian 
Ship's Decanter, 
lozenge stopper, 
3 plain neck 
rings, swept 
plain conical 
body, c. 18th 
style. English c. 
1910.  
 

No. 432  $695 
Edwardian 
Magnum Ship’s 
Decanter, 
mushroom 
stopper, 4 plain 
neck rings, tall 
plain conical 
body, 18th-
century style. 
English c. 1910.  



All items in this offer are available 
for delivery the week of  Dec. 9th.  
All decanters will accommodate a 

750ml bottle of  wine unless 
otherwise noted. 

 
Please order by email at: 
sales@rarewineco.com  
Or call: 415.319.9000 

copyright 2019 The Rare Wine Co.

The 
Perfect 

Gift 
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Note: the thumbnails at right are 
in the same order as the 

decanters appear in the catalogue.
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